

我国将修订环境空气质量标准 PM_{2.5}迎更严管控

晚报综合消息 我国生态环境部有关负责人24日透露,已启动《环境空气质量标准》的修订工作。这名负责人坦言,现行标准对细颗粒物(PM_{2.5})年均浓度达标城市进一步改善空气质量的引领作用已经明显减弱。

中国科学院院士、北京大学环境科学与工程学院教授朱彤日前公开提出,世界卫生组织于2021年加严了空气质量指导值。如何协同空气污染改善和气候变化目标、措施与政策,科学制定持续改善空气质量的新目标以更有效保护公众健

康,已经受到社会广泛关注。

朱彤建议,中国应尽早将修订环境空气质量标准纳入日程,推动降碳减污协同,为新能源等绿色技术的创新和应用提供更广阔空间,助力“双碳”目标如期实现。现行《环境空气质量标准》(GB3095—2012)于2012年修订发布、2016年全面实施。其中PM_{2.5}年均浓度二级标准限值是35微克/立方米,对应了世界卫生组织《全球空气质量指南》的第一阶段过渡期目标,即最初级目标。

“标准实施以来,为中国实现经济发展和环境向

好‘双赢’发挥了重要引领作用。”中国生态环境部大气环境司司长李天威24日在北京举行的新闻发布会上说,与2015年相比,2024年中国国内生产总值和汽车保有量都增长了,但是PM_{2.5}浓度却下降了36%,重污染天数减少了68%;PM_{2.5}年均浓度达标城市数量达到252个,比2015年增加了138%。

李天威透露,生态环境部于2022年启动《环境空气质量标准》的修订工作,目前,在实施情况评估、人体健康影响和标准限值修订等方面的研究已经取得积极进展。

据中新网

国内

药品追溯码归集超200亿条

据新华社北京电 记者24日从国家医保局了解到,全国医保系统积极推进药品追溯码监管应用,截至2月22日,国家医保信息平台累计归集追溯码219.36亿条,覆盖全国31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团。

据悉,药品追溯码已接入88.9万家定点医药机构,占定点医药机构总数的95.6%,其中定点医疗机构接入占比92.82%,定点零售药店接入占比98.18%。药品追溯码是药品的唯一“电子身份证”。一盒药品的追溯码只应有一次被扫码销售的记录,若重复出现多次,就存在假药、回流药或药品被串换销售的可能。

2024年4月,国家医保局在全国范围开展药品追溯码采集应用试点工作,并于2025年1月1日起全面推进“码上”严监管,已通过大数据和智能监管手段,查处了一批倒卖药品、串换药品等违法违规行为。此外,国家医保服务平台App“医保药品耗材追溯信息查询”功能近期已正式上线,购药者可通过扫描药盒上的药品追溯码,获取详细的药品销售信息,了解药品的“前世今生”。 徐鹏航

最高检以精准监督回应民生关切

据新华社电 最高人民检察院有关负责人在2月24日举行的新闻发布会上介绍,过去一年,检察机关坚持高质量办好每一个公益诉讼案件,聚焦“民之所盼”,以精准监督回应民生关切。

在食品药品安全领域,最高检指导各地检察机关因地制宜开展预制菜、社区团购和网络直播带货、麻醉药和精神类药品安全、互联网诊疗以及食品贮存运输装卸环节安全等专项监督,2024年1月至11月共办案2.3万件。 邢拓 刘硕

国际



冬日里的火烈鸟

这是2月22日在埃及法尤姆省加龙湖拍摄的火烈鸟。每年冬季,大批火烈鸟会飞抵埃及法尤姆省内的加龙湖觅食越冬。 新华社发

多国领导人访问乌克兰

新华社基辅电 据乌克兰国际文传电讯社24日报道,欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩以及多国领导人当天上午抵达基辅访问,以表示对乌克兰的支持。

据乌克兰国际文传电讯社和乌官方发布消息,加拿大总理特鲁多、西班牙首相桑切斯、立陶宛总统瑙塞达、拉脱维亚总统林克维奇斯等当天上午已抵达基辅。冯德莱恩在社交媒体上发布了抵达基辅的视频,并表示,俄乌冲突延宕三年之际,“欧洲在基辅”,“乌克兰是欧洲(一员)”。 李东旭

美国国际开发署裁员1600人

据新华社华盛顿电 美国政府23日宣布,自美国东部时间当天23时59分起,美国国际开发署在全球的“全部直接雇用人员”被安排“行政休假”,仅指定人员除外。同时,美国国际开发署约1600名美国本土员工将被解职。

本月4日,美国政府要求将美国国际开发署全球雇员从7日起“行政休假”,仅少数指定人员除外,还要求派驻海外的人员30天内返美。

据美国媒体报道,长期以来,美国国际开发署以对外援助为名,资助干涉他国内政等活动。该机构大量高级职员近期已被停职,其位于美国首都华盛顿的总部办公室也已被关闭。 熊茂伶

连降大雪日本一地积雪超5米

据新华社电 日本多地连日来大雪纷飞。截至24日早晨5时,青森县酸汤地区积雪厚度达5.01米。

据日本广播协会24日报道,日本大片地区将继续下大雪。日本气象厅说,冬季气压模式和强冷空气团是导致近期降雪的主要原因。 欧飒

文体

WCBA全明星周末杭州收官

据新华社杭州电 2024—2025赛季中国女子篮球联赛(WCBA)全明星周末23日在杭州市黄龙体育中心收官,许晨妍荣膺全明星正赛最有价值球员(MVP),胡多灵和周月明分别获得技巧挑战赛和三分球大赛冠军。

此前由球迷票选出的南、北区明星球员悉数登场,全明星“票王”王思雨领衔南区明星队,北区队则拥有李缘、张茹等国手。本届全明星周末的一大亮点是科技元素的融入。在正赛中,王思雨牵着机器狗亮相球场,李梦也在比赛间隙与机器狗进行了互动,为球迷呈现了篮球与现代科技结合产生的独特魅力。 曹奕博 夏亮

里约网球公开赛巴埃斯卫冕冠军

据新华社里约热内卢电 2025里约网球公开赛男单决赛23日结束,赛事5号种子、阿根廷球员塞瓦斯蒂安·巴埃斯直落两盘击败法国人亚历山大·米勒,成为本项赛事创办11年来首个卫冕冠军。作为南美地区唯一一项男子职业网球选手协会(ATP)500赛事,里约网球公开赛于2014年首次举办。 陈威华 王天聪

乒乓球欧洲16强杯韩莹夺冠

据新华社电 伤愈复出的德国乒乓球选手韩莹23日经过五局苦战,艰难击败罗马尼亚选手伊莉莎贝塔·萨马拉,以3:2的总比分获得2025年欧洲16强杯女子单打冠军。41岁的韩莹曾在2022年和2023年连夺此项赛事桂冠,去年因为脚踝受伤而未能参赛,今年重新回归后状态极好,一路过关斩将闯入决赛,最终11:4拿下比赛。 单磊



旅游展闭幕

22日,人们在美国洛杉矶旅游展上参观中国展台。美国规模最大的旅游展洛杉矶旅游展2月23日在洛杉矶会展中心闭幕。 新华社发



神州春意浓

24日,游客在湖北省宣恩县珠山镇花园堡梅园游玩。神州大地春意渐浓,人们拥抱自然,享受春日美好时光。 新华社发